

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Gyujtózsínór.

Bulgária még mindég a világ érdeklődésének központjában áll, bár nagy látszik, hogy a kommunista szellemet, amelyik a felfordulást csinálta, egyelőre sikerült elnyomni. A függönyök mögött azonban olyan olya kezeket is lehetett találni, amelyek már ismerünk arról, hogy kritikusi időkben hajlandók meggyújtani a gyujtózsínórt. Ennek a vége Jugoszláviába vezet, ahol messzemenő támogatásban részesítették azokat a bolgár emigránsokat, akik a jelenlegi bulgáriai állapotokat akár forradalom, vagy vérfürdő árán is szeretnék lerombolni. Jugoszláviának ezt a kétszínű szerepét mi magyarok ismerjük legjobban, mert a világháború kirobbanása is nagyon hasonló körülmények között történt. Princip és társai a Naradna Obránán keresztül, amint most már bebizonyosodott, szoros kapcsolatban voltak Pasicsekkel, akiknek gyilkos merényletük következménye lett, hogy pár nap elmúltja után lángokban állott az egész világ. Ugy látszik Szerbia megint szeretett volna, ha nemis világegyet, de Balkánegést felidézni, hogy aztán, mint „rendcsináló” bevonulhasson Boris király birodalmába. Pasicsek ürügyet kerestek a diplomáciai viszony megszakítására s ezt oly gonosz formában akarták megindítani, ami példátlan a kultúr-nemzetek világtörténelmében. A bulgár kormány azonban megállta a helyét ebben a pokolgépes világban is s pár nap leforgása alatt helyreállította a rendet. Most aztán a szerb sajtó és a belgrádi kormány műfelháborodást rögtönözve, utasítják vissza azokat a vádak, amelyekkel Jugoszláviát nemcsak a bolgár kormány, hanem az egész bolgár nemzet is illeti. Nagyon jól ismerjük Szerbiának ezt a köpönyegfordítását, de semmiféle műfelháborodás nem mossa le róluk azt az erkölcsi felelősséget, amely a belgrádi kormányt terheli. Jugoszlávia területén a bolgár akrárkommunisták zavartalanul folytatták bűnös üzemleiket hazájuk ellen s ez még kedves is volt Pasicseknek. Ebből magyarázható meg, hogy amíg Bécs, Berlin és a többi bolgár emigrációs gócepon-tok rögtön vizsgálatot indítottak a szófiai merénylet ügyében, addig Belgrádban csendesesen simogatta politikai szorongató barátait. Ebből komoly konfliktus keletkezhetett volna, ha végre is Szerbia nem ad egy olyan nyilatkozatot, amelyik egyelőre a veszélyt elhárította. Pasicsek tagadják, hogy ők támogatták volna a bulgár kommunistákat, de Pasicsek nem is nem volna a Balkán öreg rókája, ha nem ezt a kedvezőbb magatartást választaná. A bol-

gár nemzet úgy látjuk, megszárdult attól a nagy veszélytől, amelyik ezt a sokat szenvedett országot konszolidációjából akarta kivetni. Ugyanakkor észretért a fegyverkezést ellenőrző bizottság is és Bulgáriának katonai létszámát emelte. — Ime a bolgár eset lebizonyította, hogy minden állam maga tuja a legjobban, hogy közállapotainak és konszolidációjának megvédése érdekében mekkora haderőt tarthat. Mi

ugyan már régen lebiggadt állami életet élünk s a rend felforgatásától tartanunk nem kell, mégis hangzatos kívánjuk, hogy a hadsereg létszámának és annak összeállítása tekintetben a hatalmak adják meg azt a szabadkezet, amelyik nemcsak egy nemzet, de Európa lékéje érdekében is jókor elejét veszi olyan lázadások kirobbanásának, mint amilyenre most Bulgária példát szolgáltatott.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A magyar nemzet részvétele Bulgáriának.

A nemzetgyűlés tegnap ült először össze.

Budapest, apr. 30. A nemzetgyűlés mai ülést negyed egykor nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. Az ülés megnyitása után a szófiai bombamerénylet áldozatairól emlékeztek meg kegyeletes szavakkal, megemlítik, hogy a bolgár törvényhozás és a közélet előkelő reprezentációi készültek fővárosunk meglátogatására és a régi rokonszeny vendéglátó örömeivel néztünk a látogatás elébe és éppen ennek a látogatásnak megvalósulása küszöbén szárnyalt világga a híre a szófiai székesegyházban végbemenő merényletnek, amely a maga ördögi kigondolásával és végrehajtásával ép úgy mint emberéletben tett püsztitásaival páratlanul áll a politikai gyilkosság történetében. — Felhatalmazást kér arra, hogy a bolgár szobranje elnökével részvevő ér-zésünket táviratban közölhesse. (Általános helyeslés.)

A felhatalmazás a nemzetgyűlés egyhangúlag megadja.

Ezután kegyeletes szavakkal emlékeztek meg az elhunyt Apponyi Sándor grófról, aki kulturális téren fej-tett ki értékes működést és annak értékes eredményét nemzeti kulturájának fordította.

Majd bemutatja a miniszterelnök átíratát, amelyben értesíti a nemzetgyűlést, hogy a kormányzó Rakovszky belügyminiszternek május 1-től 14-ig szabadságot engedélyezett és erre az időre a belügyminiszterium ideiglenes vezetésével Pesthy Pál igazságügyminisztert bízza meg. Végül bemutatja a Győr város I. kerületében megválasztott Németh Károly képviselő megbízó levelét.

Az elnöki előterjesztések után Puky Endre a választójogi bizottság elnöke a választójogi törvényjavaslatról, Illés József pedig az igazságügyi és közügyi bizottság jelentését a felsőházi javaslatról.

Az elnök ezután bejelenti, hogy **Hoyos Miksa** gróf napirendi előtti felszólalásra kért engedélyt.

A fajvédők az elnök ezen bejelentését nagy lármával fogadták. **Ang** áll fel Hoyos a baloldalon, különösen a fajvédők nagy lármát csaptak és a közbeszólások egész özönét zudítják Hoyos felé.

Az elnök nagy nehezen helyre állítja a rendet, mire Hoyos így kezdi beszédét:

Tegnap érkeztem Rómából. Nagykanizsán arról értesültem, hogy a

magyar sajtó egy része sajtóhadjáratot indított ellenem, azért a kijelentésemért, amelyet a nemzetközi parlamenti konferencián konferencián ülésen Baross János felszólalására tettem.

Amint Hoyos Miksa Baross János nevét kiejti, a fajvédők oldalán éljenzik Baross.

Hoyos: Nem kívánok foglalkozni ezekkel a lapközleményekkel, mert ezek néves információk alapulnak. Kizárólag a száraz tényállást kívánom a nemzetgyűléssel közölni. Az interparlamentaris konferencia tárgysorozatán többek között a drágaság kérdése szerepelt. Erről a kérdéssel az egyik francia képviselő határozati javaslatot dolgozott ki, amelyet megküldtek az egyes nemzeteknek tárgyalás végett. Ezt Budapestben is tárgyaltuk és Baross János akkor azt a kívánságát fejezte ki, hogy szeretné ezt Rómában a trianoni szerződéssel egybe kapcsolni. Mindannyian, akik ezen az ülésen részt vettünk helyeseltük Baross szándékát. En pedig felkértem, hogy kellő formák között adja majd elő mondani valóját.

Baross a plenáris ülésen nem foglalkozott a bizottság határozatával, hanem saját véleményét terjesztette elő, úgy, hogy mindjárt a negyedik szónál előhozakodott a trianoni szerződéssel. Az elnök figyelmeztette a szónokot, hogy az interparlamentaris konferencián politikával nem lehet foglalkozni és felkérte, hogy kizárólag gazdasági kérdésekkel foglalkozzék. Baross egy ideig tényleg gazdasági kérdésekről szolt, azonban rövidesen újra a trianoni szerződéssel foglalkozott olyan formában, hogy az nézetem szerint nem volt

helyes. Erre nagy láрма kezdődött és nekem az volt az érzésem, hogy abban a formában, ahogy a kérdés beállított, az országnak nem tesszünk szolgálatot. Tekintettel arra, hogy mi az olasz nemzet szívesen látot vendégei voltunk, az volt az érzésem, hogy felesleges incidenseket előidézni és a tárgyalás mentét megzavarni, mert egyáltalában semmi szükségünk nincs erre.

Elhatároztam tehát, hogy felme-gyek az elnöki emelvényre. Ott aztán a következő kijelentést tettem: A Baross által előadottak, Baross privát egyéni véleményeit képezik. Azért egyéni véleményét, mert nem a bizottság által tárgyalt dolgokat hozta szóba, hanem magánvéleményét terjesztette elő, ami a bizottság határozatában nem volt benne. A másik szempont, amit kifejtettem, hogy mint a magyar delegáció vezetője egyénileg azzal a formával, amellyel mondokáját előadta nem értek egyet.

Ezeket mondtam, erre esküt is ímerek tenni. Amikor visszajöttem az emelvényről Baross helyeslést fejezte ki eljárásom felett. Erre felhívom tanunak Dinich Ödönt és még néhány képviselőtársamat, akik mellettem álltak. Minden esetre előnyösebb helyzetben lettem volna, ha felszólalásom előtt meg tudom beszélni a dolgokat képviselő társaimmal. Azonban abban a helyzetben voltam, hogy ez lehetetlen volt s en nek folytan tisztán és egyedül saját elhatározásommal cselekedtem és kijelentem, hogy ha még tiszser kerülnek ugyanolyan helyzetbe, ugyan ugyan viszonyok között akkor is úgy járnék el, mint ahogy eljártam, mert az az érzésem, hogy hazámnak így sokkal nagyobb szolgálatot tettem, mint Baross, akinek felszólalása az egyéni érdekeket szolgálta volt. (Helyeslés a kormányparton, állandó nagy zaj az ellenzéken.)

A nemzetgyűlés beiktására bizom tehát, hogy vajon helyesen jártam-e el, vagy sem. Ami azokat a nap-lapokat illeti, amelyek szereplésem mel látható rosszindulattal foglalkoztak, meg fogom találni azt az utat, amelyen velük szemben eljárhatok.

Mind az elnöki napirendi javaslatot tesz. A nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja, melynek napirendjén a zárás-madás felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentése és több mentelmi ügy szerepel.

Ezután a jegyző felolvassa Rakovszky Iván belügyminiszternek írásbeli válaszát, amelyet Beck Lajosnak a kertváros ügyében elmondott interpellációjára adott.

Több tárgy nem lévén az ülés 1 órakor ért véget.

A pénzügyminiszter az angol shilling bevezetése mellett

Üszre akarja megcsinálni a valutareformot.

A valutareform megteremtése napi rendre kerül. Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke, az angol chilingbevezetést tartaná legcélszerűbbnek Magyarországon.

Beavatott helyről közlik, hogy Bud János pénzügyminiszter hajlik az

ilyen megoldás felé és

szintén az angol shillinget tartja alkalmas pénzegységnek Magyarországon számára.

Akik a pénzügyminiszter szándékát ismerik, azok azt állítják, hogy a valutareform bevezetésére már ősz-szel sor kerül.

Hindenburg vállalja az elnökséget.

Berlin, ápr. 30. Hindenburg Pál vezértábornagy a birodalmi választás vezetőjéhez beérkezett április 29-éről kelteztet leveleiben kijelentette, hogy kész a választást elfogadni.

Óriási részvét mellett temették el Környei Bélát.

Budapest, ápr. 30. Ma délelőtt óriási tömeg részvételével temették el Környei Bélát, az Opera elhunyt nagy énekesét. 11 órakor kezdődött a gyászszertartás az Operaház énekkarának énekével. — Majd Kupcsay Felicián miniszteri tanácsos a kultuszminisztérium képviselőjében mondott beszédet, majd Mader Rczsó és Márkus László búcsúztatták el az Operaház nevében. Több búcsúztatás után az Operaház előcsarnokából megindult a gyászmenet a Kerepesi-úti temető felé, ahol Környei Béla holttestét Tanay Frigyes és Tapolczay Dezső mellett helyezték örök nyugalomra.

Tanári jubileum Hajdúböszörményben.

Hosszú, becsületes pedagógiai munka ünneplésére megbecsülése folyt le Hajdúböszörményben. Lévay Imréné Szőke Róza hajdúböszörményi református polgári leányiskolai igazgató 27 évi buzgó és eredményes munka után nyugalomba vonult.

Kartársai, tisztelői és tanítványai tiszteletére szépen sikerült búcsú-ünnepeket rendeztek. A tisztántúli református egyházkerületet dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató, szakfelügyelő képviselte.

A búcsú-ünnepeket a polgári leányiskolában folyt le. Dr. Veress István szakfelügyelő a tisztántúli református egyház nevében szíves szavakkal üdvözölte a jubilánst. Köblös Samu helybeli főgimnáziumi igazgató a szép szavak kíséretében nyújtotta át a vallás és közoktatásügyi miniszter elismerő oklevelét. A helybeli görög-katolikus egyház részéről Papp János görög-katolikus főesperes, a református tanító testület nevében Porcsalmy Gyula igazgató, a volt tanítványok nevében dr. Kelemen Győzőné Simon Jolán városi óvónő üdvözölte a jubilánst és egy szép tálcát adott át neki. Dobó Anna pedig egy virágcsokrot adott át. Rákos Istvánnak az Országos Tanító Szövetség elnökének és Dobó Sándor igazgató meleg hangú üdvözlő levelét Varga Lajos olvasta fel. — Nagy feltűnést keltett, hogy a hajdúböszörményi református egyház a jubileumon nem képviseltette magát.

Este 10 órakor a hajdúböszörményi Munkapárt helyiségében 110 terítékes bankett volt, melyen számos felkösöntő hangzott el.

Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, Osapó-u. 17. szám (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalakítások szakemberrel készülnek.

A Vöröskereszt nemzetközi legfőbb vezetője Debrecenben.

A budapesti központi Vörös-Kereszt vezérkara vele jön városunkba.

A Vörös-Kereszt egyletek Ligája párisi központjának legfőbb vezetője: Sir Claude Hill ny. angol miniszter titkára Cicone de Rouge kíséretében, valamint a Vörös-Kereszt egyesület budapesti központi elnöksége hivatalos kiküldöttének társaságában a debreceni Vörös-Kereszt intézmények megismerésére holnap este fél kilenc órakor a budapesti gyorsvonattal városunkba fognak érkezni.

A külföldi vendégek, valamint a központi vezetőség tiszteletére ma-

jus 3-án déli 12 órakor a városháza nagytanácstermében díszgyűlést tart a Vörös-Kereszt debreceni választmányára.

A díszgyűlés befejezése után a vendégek tiszteletére a vasúti állomás éttermének külön termében díszbéd lesz, amelyen egy teríték ára száz ezer korona. A díszbédre szóló jegyek péntek este 6 óráig váltandók ki Somossy László nagykereskedő, vármegyei megbízott — Széchenyi uccai üzletében.

Németország erőteljesebben követeli a kölni zóna kiürítését.

Luther kancellár után Loeb birodalmi gyűlési elnök és Meiffner elnökségi államtitkár tisztelettel Hindenburg elnöknel.

Emlékeztet, hogy az egész német birodalmat mélyszélesen felháborította, hogy Németország bizonyos leszerelési mulasztásai miatt az antantcsapatok a versaillesi szerződés határozott rendelkezései ellenére nem ürítették ki január 11-én az első, úgynevezett kölni zónát. Aóta a birodalmi kormány ismételtlen kérte, hogy részletesen közöljék vele ezeket az állítólagos mulasztásokat, hogy megszüntetésükkel elérhessék a német terület felszabadítását. Úgy hírlig, hogy Hindenburg Németországra az eddiginél erőtel-

jesebben fogja követelni a német nemzet méltóságát és gazdasági érdekeit is sértő megszállás legsürgősebb megszüntetését.

Luther kancellár után Loeb birodalmi elnök és Meiffner dr. elnökségi államtitkár tett tisztelegő látogatást az új elnöknel, akivel mebbe szeltek Hindenburg eskütelének és tisztsége elfogadásának módozatait. A kancellárnak a birodalmi gyűlés tegnapi ülésén tett kijelentései igen jó hatást keltek a birodalomban és a külföldön.

Elfogadta a közgyűlés Debrecen város aranyköltségvetését.

A költségvetési hiányt a pótdoból fedezik. — Békebeli szubvenció a színháznak.

Tegnap tartotta Debrecen szabad királyi város törvényhatósága április havi rendkívüli közgyűlését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt. Ez a közgyűlés azért jelentős, mert ezen a közgyűlésen tárgyalták le a városnak a háború óta első aranyköltségvetését.

A városi közgyűlés a polgármesteri jelentés tudomásul vétele után kimondotta, hogy támogatja az Országos Nemzeti Szövetség azon akcióját, mely a békeszerződés revízióját sürgeti.

Zöld József bejelentette, hogy a városi tanács a hortobágyi apaállat állomány kiegészítésére bikákat vásárol. Eddig már 5 bikát vett és a többi ezután szerzi be. A közgyűlés erre is megadta az engedélyt.

Elfogadták a város bérlőinek azon kérését, hogy a búzahasznóbért aranykoronában fizessék. Itt szóba került, hogy milliárdos hasznóbérlő van a bérlőknél s remélik, hogy az új rendszer után sok hátralek be fog folyni.

A városi közgyűlés ezután elfo-

gadta a tanács ama javaslatát, mely szerint a Csokonai színház igazgatójának a békebeli szubvenciót kell megadni és segélyképen az 1925—26. színi évadra külön 100 millió korona segítségével.

E szerint a Csokonai színház igazgatója kap 100 öl fát, 15.000 kilowatt áramot ingyen, 20.000 aranykorona (340 millió papirkorona segélyt), mely 2 havonként, négy egyenlő részletben fizetetik ki a színháznak, ezenkívül vállalja 3 városi alkalmazott fizetését a város és lépéseket tesz egy moziengedély megszerzése iránt.

A bögár-kertészeknek bérletét 1 évre meghosszabbították.

Végül rátértek a közgyűlés legfontosabb tárgyának, az aranykoronás költségvetésnek tárgyalására.

A költségvetés 10 év óta első rendes költségvetés. Nyomatásban 176 oldal. Vargha Elemér dr. terjesztette be a költségvetést. Az összes bevétel 4.865.467 aranykorona, ezzel szemben a kiadás 5.238.629 aranykorona, hiány 373.162 arany-

korona. Ezt a hiányt a városi pótdoból véli a város fedezni.

Bejelentették a hat év óta fenálló „Egyetértés” politikai napilap megszűnését, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

A költségvetés egyes tételait egyhangúlag fogadták el, csak az erdőgazdaság költségvetésénél fejlődött ki élénkebb vita.

A költségvetésben nagy százalék esik az iskolázásra és kulturális intézmények fejlesztésére, ami azt mutatja, hogy Debrecen most is nagyon sokat áldoz a magyar nemzeti kulturáért.

A költségvetés letárgyalása után fél 12 órakor dr. Hadházy főispán a közgyűlést berekesztette.

Milyen idő várható.

Hazánkban tegnap voltak nagy számban esők Nagykanizsán, Kaposváron, St. Gotthardon 10 mm. körül.

Időjelölés: Szárazabb idő hőemelkedéssel.

A Budai Dalárda vasárnapi hangversenye.

A világhírű Budai Dalárda május hó 3-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja az Arany Bika szálloda dísztermében egyetlen hangversenyét.

A Budai Dalárda vasárnap déln 2 óra 20 perckor érkező személyvonattal fog városunkba érkezni.

A helybeli dalosegyesületek tegnap este tartott értekezleten elhatározták, hogy a Budai Dalárdát ünneplés fogadtatásán fogják részesíteni s az állomáson a helyi dalosegyesületek képviselői megjelennek.

A Budai Dalárdát a város nevében dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok fogja üdvözölni, a helyi dalosegyesületek nevében pedig dalegyletek megbízásából dr. Balla Bertalan tb. városi tanácsnok fog üdvözlő beszédet tartani.

A Budai Dalárda tagjai magánházaknál, főleg a Debreceni Városi Dalegylet tagjainál lesznek elszállásolva.

A hangversenyre vonatkozó belépti jegyek a Balogh és Riskó cégnél előre válthatók.

I. rendű ülőhely 50.000 K, II. r. ülőhely 40.000 K, III. rendű ülőhely 30 ezer K, erkélyülés 25.000 K, páholy 4 személyre 220.000 K, 6 személyes páholy 250.000 korona.

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italméréssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró

HÁZ

forgalmas helyen

—o kedvező fizetési feltételekkel —o

eladó

—o esetleg kisebb elcserélendő. —o
Cím: Belházy, Sámsoni, ut, vendéglő

MEZŐGAZDASÁGI hiteleket

földbirtokosok részére méltányos feltételekkel

folyósítunk.

Belvárosi Takarékpénztár R.-T.

debreceni fiókja

HUNGÁRIA PALOTA

Mezőgazdasági hiteleket

földbirtokra olcsó kamattal mellett folyósít:

Dr. Balázs Jenő bankháza, Piac-u. 89.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma vasárnap jelenik meg.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 1 órakor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 5 órakor zászlóavatási ünnepély. Kistemplom zárva. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Baia Mihály, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Kántor József, d. u. 5 órakor Perotth Ferenc, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor G. Nagy Béla. Ispoltáji templomban d. e. 10 órakor prédikál Zámbovy Sándor, d. u. 3 órakor Peleskegy Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Sinoss Imre, Nyilas telepen d. u. 4 órakor prédikál Seress Béla, Csapókeri imaházban d. u. 4 órakor vallásos ünnepély a következő műsorral: 1. Közének: CV. zs. 1. 2., 2. Imádkozik: Szabó Gyula th., 3. Gvermekkar énekel, 4. Bibliát magyaráz: Némény I. th., 5. Gvermekszavaltatok, 6. Zeneszám: Kardos Lajos th., 10. Bibliai részt mond a gverm., 11. Imádkozik: Szundy Béla th., 12. Közének: XXXV. zs. 3. v.

Wagongvirban szombaton d. u. 3 órakor Urav Sándor.

Tanvácson: Kösélszegen: Nagy Lajos, Ondód-Vedres dülön: Urav Sándor. — Bánkon th.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 3-án vasárnap. Kollegium földszint 4. szám a délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltáji-telep 9. sz. a. tartatik. Urvanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban. Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vigkedv Mihály u. iskolában, d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dóczy-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. paróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvészkeri utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyilasbarakban.

Protestáns Házipari Szövetség. Hírt adunk róla, hogy Debrecenben, mint a protestáns legmagyobb magyar gócpontján, élénk érdeklődés mellett folytak az előkészületek egy Protestáns Házipari Szövetség létrehozása érdekében. Mint az előlekekből látható, a szövetekezés határa és jelentősége jóval túl fog terjedni Debrecen határain s minden jó feltétel meg van hozzá, hogy Debrecen központtal egy országos szövetekezés jöjjön létre, mely sok-sok szorgalmas női kéznek adna otthoni munkát s ezáltal a mai nehéz gazdasági helyzetben lényeges anyagi segítséget. Az alakulás előkészítése abban a stádiumban van, hogy a jövő hét elején, remélhetőleg hétfőn délután öt órakor a Dóczy-intézet dísztermében, az alakuló gyűlést meg lehet tartani. A nagy jelentőségű gyűlésre felhívjuk olvasóink figyelmét. Addig is közelebbi tájékoztatást Antal Erzsébet ref. leánykózságnál tanárnő (Kossuth-u. 33.) készséggel szolgálatot a részt venni óhajtóknak.

Vasárnap leplezik le az egyetem Tisza István arcképét. A debreceni magyar királyi Tisza István tudományegyetem nagy névadójának: gróf Tisza Istvánnak arcképét május 3-án, vasárnap déli 12 órakor, a református kollégium dísztermében leplezi. Ugyanekkor ünnepélyes keretek közt átveszi az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesülettől a debreceni tudományegyetemnek ajánlódott Tisza István márvány plakettet.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal párperc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

A Rákóczi-harang 210 ezer koronáért kíséri ki a megboldogultat.

Stóla és harang díjazás május hóra.

A debreceni református egyház még mindig buza paritásában állítja meg a stóla és harang díj-szabást.

A presbiterium által kiküldött bizottság tegnap ülésezett ebben a tárgyban és május hónapra az alábbiakban állapította meg a lelkészek stóliját, a harang templomi használat, egyházi kiadványok díját:

A) Lelkészek stóla díja:

1. Keresztelés templomban vagy papháznál 13.200 K
2. Keresztelés magánháznál 52.000 K
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 ó.) tem-ban) 26.300 K
4. Esketés magánháznál v. tem-ban kanonikus ó. kiv. 78.900 K
5. Esketés papháznál 52.600 K
6. Temetés imádsággal 78.900 K
7. Prédikációval 157.800 K

B) Kántori stóla díjak:

1. Imás temetés 39.400 K

2. Prédikációs temetés 78.900 K
3. Enekeszós temetés a belvárosban 19.700 K
4. Enekeszós temetés külsőségen 26.300 K
5. Orgonás esküvő 52.600 K

C) Anyakönyvi kiadványok:

1. Keresztelési és esketési jegy 6.600 K
2. Anyakönyvi kivonat 26.300 K
3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 105.200 K minden további adat 26.300 K
4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben 52.600 K minden további ügyben 13.200 K

D) Harang stb. díjak:

1. Rákóczi harang 210.400 K
2. Más harang 52.600 K
3. Orgona 52.600 K
4. Szónveg 5.300 K
5. Ravatalozás 526.000 K

Magyar ornithologusok a nemzetközi kongresszuson

Ellátogattak Szent Gallenben is.

Érdeks és értékes nemzetközi madártani kongresszus folyt le két héttel ezelőtt Luxemburgban. A kongresszuson a világ minden részéből 130 tag jelent meg.

A tagok közt van nemcsak európai, hanem japán, amerikai delegátus, a kisentente részéről csak Csehország küldött delegátust.

Magyarországból 4 kiváló ornithologus Chernel Károly, Csörgy Tiszt, a Budapesti ornithológiai központ vezetői Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő, kiváló madár ismerő és dr. Nagy Jenő debreceni református főgimnáziumi tanár vettek részt. A külföldi államokból inkább madárvédők és reprezentás egyének, mint gyakorlati madarászok vettek részt. A magyarokat mindentől szívesen fogadták és előadásait melegen honorálták. A magyarokat öt előadásukban kiterjedtek a madárvédelemre, melyet honoráltak teljes mértékben.

A kongresszus végeztével a magyar delegátusok tanulmányi utat tettek Németországban, Stuttgartban és Straszburgban megsejmeltek a nagyszabású természettudományi múzeumot.

Utjukban ellátogattak Szent Gallenben, melynek kolostorát őseink 927-ben melátogatták. Elmentek ők is az ősi monostorba, lementek a pincéjébe, hol jókedvű őseink ezer évvel ezelőtt kitünően mulattak. — Megtekintették az öreg XII. századból való könyvet, melyben megtalálták Eckehárd feljegyzését magyar őseink jókedvéről.

Az ornithologusok megnyugtatták a kolostor vezetőjét, hogy azt a kis libát, amit akkor a magyarok elkövettek, ezer év óta jóvá tették, mindent védtek a svájci kulturát a keleti barbárság támadásától.

Általában Németországban pezsgő élet, munka mindenféle. Nyomor

Felhívás a debreceni realiskola volt növendékeihez. A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály főrealiskola a világhaberben elestett növendékeinek emlékére márványplakettet helyez el az iskola előcsarnokában. Az emléktábla költségeihez való hozzájárulást a folkéri az iskola volt növendékei is. A táblát az iskolai év végén leplezik le a tanuló-társak szövetségének közgyűlésével kapcsolatban. Az emléktábla az iskola igazgatószobájához küldendő.

geihez való hozzájárulást a folkéri az iskola volt növendékei is. A táblát az iskolai év végén leplezik le a tanuló-társak szövetségének közgyűlésével kapcsolatban. Az emléktábla az iskola igazgatószobájához küldendő.

Az egyházkerület sürgeti az egyetem építésének folytatását.

Debrecen város már régebben ki-mondotta, hogy a kormánytól a debreceni egyetem építését sürgeti. A kollegium igazgatótanácsa tegnapi ülésén csatlakozását jelentette be a város akciójához.

Nemcsak felir a kerület a kormányhoz, hogy az egyetem építését tovább folytassa, hanem a tiszántúli református egyházkerület elnökei: dr. Baltázár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok a jövő hét folyamán Bethlen István kormányelnökkel eljárnak és kérik, hogy a debreceni egyetem építését a mostaninál fokozottabb mértékben folytassa és minél előbb fejezze be, hogy a kollegium a saját helyiségeihez hozzájuthasson.

Új igazgató tanácsi tag. Az elhunyt K. Tóth Kálnán lelkész helyébe a külügyminiszeri igazgatótanácsa tagjává dr. Juhász Nagy Sándor debreceni református egyházi főjegyzőt választotta meg.

Ügyvédi hír. Dr. Somogyi Sándor ügyvédi irodáját Hajdúszoboszlón, Vasut-utca 291. szám alatt megnyitotta.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének egésze a Mársadalom minden rétegéből alakult sok-sok szakosztálya, közös összeműködéssel nagyszabású Jókai ünnepélyt rendez, f. hó 20-án, hogy áldozzon a magyar asszonyi lélek nevében a nagy költői géniusz emlékének és annak a nagy és elválaszthatlan örök kapocsnak, amellyel Jókai épen a magyar női lélekkel forrott össze mindörökké. A gondosan és nagy utánjárással összeállított műsor, a közkezdelt szereplő tábor már magában biztosított olyan fokú sikerre, amelyet közelesen Debrecenben egyetlen műsor estély sem ért el. Epen azért igyekszik mindenki minél előbb jó jegyre szert tenni, mert az utolsó napokban csak a leghátulso sorok állanak majd rendelkezésre. A jegyek árai: I. r. 45.000 K, II. r. 35.000 K, III. r. 25.000 K. Kapható Molnár utóda üzletében Piac-utca (Városház alatt) és a Mansz tagjainál.

A debreceni Ipartestület május hó 3-án, délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését, az Ipartestület dísztermében, melyre az iparosokat tisztelettel meghívja: Variassy Imre elnök.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonunknak, ismerősünknek és jó barátunknak, kik kedves férjem, illetve édes apánk hirtelen elhalálása alkalmával végtiszűrettségételen megjelentek és fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1925. április 30. özv. Ladányi Imréné és családja.

Mélyen leszállított szandál-vásár
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal

20—22-ig . . .	75.000	29—31-ig . . .	115.000
23—25-ig . . .	90.000	32—35-ig . . .	125.000
26—28-ig . . .	105.000	36—40-ig . . .	150.000
		41—46-ig . . .	165.000

TURUL cipőgyár R. T.
fiókja Debreczen, Piac-uca 48.



Meinl-kávé

Okirat hamisító osizmadia.

Okirat hamisítással vádoltan állott a debreceni törvényszék előtt Szántó Imre földesi csizmadia. Az volt ellene a vád, hogy Oláh Imre nevére és földjére 13 mázsa lúzárt vett ölesön és kebeleztette be a telekkönyvről.

Tegnap vonta e tettéért felelőségre a debreceni törvényszék. — Szántó részben beismerte tettét, sokszor tagadott, de liába.

A törvényszék másfélévi jogerős börtönbüntetésre ítélte a fufangos falusi csizmadiait.

A válogatott játékosok jegyei: A kerület vezetősége felkéri a volt válogatott játékosokat, hogy jegyeik átvétele végett pénteken este 7 órakor a kerületi helyiségében (Royal kávéház) személyesen jelenjenek meg, ahol a vasárnapi válogatott mérkőzésre szóló jegyeket Kády Zsigmond kerületi ügyvezető alelnök urnál átvehetik.

Rákosi Jenő írt cikket a Színházi Élet operettjéről a Színházi Élet legújabb számában. Klapka tábornok fiának darabjáról a „Fanny és a cselédkérdésről” Hajó Sándor írt beszámolót. Pásztor Árpád novelláját, Schöpfung Ádám, Harsányi Zsolt, Hubay Jenő, Siklós Albert, Nádas Sándor, Barabás Lóránd, Zsolt Nándor, Mohácsi Jenő cikkeit közli ezenkívül a Színházi Élet, — melyben a Vigózevy párisi reprezentőről és Murray párisi tartózkodásáról is találunk érdekes riportot. A moziváratban megindult Váro Andor szenzációs regénye „Éjszakák szerelem nélkül” címmel. A vidék rovat tele van érdekes cikkeivel és hírekkel, az autóröportban képes riportot talál az olvasó a vasárnapi motorkerékpár versenyéről. Nagy és érdekes nyaralásról képművészet, iparművészet, divat, zene, sport, épségápolásrovat és kottamelléklet egészíti ki Ince Sándor hetilapjának új számát, melynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80000 koronára. Kiadóhivatal Erzsébet körút 29. szám.

Singer varrógépek részletfizetésre most tőlől Lárki által elérhetők. Singer Co. varrógép részv. társ. Debrecen, Piace uca 79.

Tűkőrvártás, üvegsziszolás régi tűkőrök újjáélesztése Elnökök Béla üvegműnari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 26.

Dienes kiállítás. „Művészklub” nyitva este 6-ig. Szent Anna u 5.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemezeladás darabonként is.

Egy komplett fogtechnikai berendezés neveltséges potom árért, 6 millió koronáért megkapható, kedvező fizetési feltételek mellett!!

Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a személyesen érdeklődők a Nagy Lajos adás-vételi irodában — Veres-ucca 9. szám alatt.

Beváltják a pénztári elismervényeket.

Állami kötvényeket és készpénzt kap értük a közönség.

Az appropriációs törvény felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a pénzbélyezés alkalmával kiadott pénztári elismervények ügyét rendezze. Egy ízben már megkezdték a pénztári elismervények beváltását, de akkor szegénységi bizonyítványt kellett felmutatni és csak ennek alapján fizette ki a Pénztári Központ a lebélyezéskor visszatartott összegeket.

Ezúttal mindenkinek meg fogja kapni a pénztári elismervény ellenértékét, csak hogy nem az 1921-es koronában, amikor a pénzle-

lyezés történt, hanem mostani koronában.

Az ellenérték két részből fog állani, részben készpénzben, részben államkötvényeket kapnak a pénztári elismervények tulajdonosai. Az államkötvények 1924 július 1-től kezdődőleg kamatoznak és 5 százalékos típusúak lesznek. A feltételeket a közeli napokban kiadandó kormányrendelet fogja részletesen ismertetni a beváltást a pénzügyminiszter a Pénztári Központra bízta, amely most teszi meg az előkészületeket, hogy a pénztári elismervények beváltása zökkenő nélkül menjen.

A fajvédő-párt Hindenburg elnökké választását ünnepelte.

A békeszerződések nagy játsz mája csak most következik.

Budapest, ápr. 30. A fajvédő párt rendezte esütörtöki pártvacsoráján a párt tagjai nagy számban vettek részt. A párt ez alkalommal Hindenburg elnökké választását ünnepelte és az ünnepi beszédet Gömbös Gyula mondotta.

Beszédében előre becsátotta, hogy a németek a nemzeti génusz szavára hallgatva azt a férfit választották meg, aki a nemzeti szellem legjelentősebb és legnagyobb megismerője. A német nemzetnek ezen belügye olyan fontossággal bír a külföldre is, amely szükségessé teszi, hogy a párt azzal foglalkozzon s ezt mint ellenzék sokkal jobban és nyíltabban megteheti mint bárki is.

Megbotránkozással látja, hogy a baloldali sajtó tekintély rombolásával a szokott módon viselkedett azzal az emberrel szemben is, akivel minden magyar embernek halálával és tisztelettel szabad csak foglalkozni.

Méltatja Hindenburg megválasztásának jelentőségét és Hindenburg személyét, aki dacára magas korának, megtette kötelességét. Németország politikai sáncai ezzel az elnökválasztással minden tekintetben megvédettek. A nagy játszma csak most következik, a béke revíziók játszmája. Két front száll egymással szembe, egy földalatti és egy föld feletti. A föld feletti fronton nyíltan beszélnek a keresztény faji szempont érdekében való összetartásról, míg a földalatti fronton mindennek megsemmisítését tűzték ki célul, ami nemzeti.

Hindenburg győzelme a nemzeti becsület és a keresztény erkölcs győzelme, amely győzelmet minden tekintetben ki kell használni. A német nép megtette az első lépést, nem törődött a sajtó hangjával, egyedül nemzeti ösztönére hallgatott. Helyén valónak tartja, hogy csatlakozzanak a német osztrákok Németországhoz.

Annak, hogy Németország Németországhoz kapcsolódásával megerősödik, Olaszország is megfog örülni, mert nem kell félni a monarchia felújításától.

Németország és Csehország képezheti azt a tengelyt, amelyen az új Európa kialakulhat és amelyen Magyarország független államként szerepelhet.

Gömbös Gyula beszédét a jelen voltak lelkesen éljenztek. Az est Hindenburg és Gömbös életével ért véget.

Színház.

Május 1-én: **A gárdista**, operette.

Május 2-án: **A gárdista**, operette.

Április 3-án: délután fél 4 órakor **Juhászlegény, szegény juhászlegény**, daljáték, olesó helyárrakkal.

Május 4-én: **A gárdista**, operette.

Május 4-én: **A gárdista**, operette.

A gárdista.

Bemutató a Csokonai színházban.

A nagy sikert aratott „Hamburgi menyasszony” szerzői Kulinyi Ernő és Vincze Zsigmond Pekár Gyula novellája nyomán új operettel léptek a közönség elé.

A gárdista kedves, fülbemászó muzsikájával, friss ötletes jeleneteivel méltó utóda magyar levegőjével „A hamburgi menyasszonynak.”

A Csokonai színház operette személyzete nagy ambícióval készült a darabra és jó előadással lépett a közönség elé. A címszerepben Krompachi István erős haladást, sok hajlékonyságot árult el. Kóbor Irén nagy hangterjedelme szépen érvényesült az énekpartitúrákban. Toi-

lettejei szépek és izlések voltak.

A darab lelke Kováts Terus volt. Természetes, jó kedvű mindig, játéka kedves, táncai ügyesek. A közönség nyíltán zajos jóvációban részesítette. Méltó partnere volt Markovits Bandi Csupa ötlek, kacagó jókedv minden jelenetében. A közönség meleg szeretetét zajos tapsban fejezte ki.

Csolnakossy józsu huszárőrmestere nagyon hatásos volt, épp úgy mint Károlyi VIII. hoptestere. Kedves volt Torma Guszt. Nagy hatást ért el a gyermekkar.

A darabot Unger István szépen, izlésekben rendezte. A kart és a zenekart Müller Mátyás tanította be és vezette a tőle megszokott szorgalommal és precizitással.

A gárdista, kivételes. A hamburgi menasszonnyhoz hasonló nagy sikert aratott tegnapi premiéréje alkalmával. A poétikus, a melletti kacagtató szöveg, a gyönyörű ének számok, az egymást kergető boszorkányos táncok és gyereksergek nagy-szerű huszárzárma frenetikus tapsokat váltották ki és egytől-egyig ismételnit kellett.

Actuális couplékat énekel Kováts Terus, Csolnakossy, Markovits és Károlyi „A gárdista” nagyszerű ope rettében.

Gyermekek és felnőttek egyaránt legjobban és lagolcsóbban mulathatnak a Juhászlegény, szegény juhászlegény vasárnap délutáni előadásán.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Csak egy napig. A világ híru Mar-Rang kutya, bámúlatos szereplésével „Vad narancsok” (A tenger száműzöttje) dráma idyl 7 felvonásban. Virginia Valli főszereplésével. Kísérletek a szállodában, amerikai burleszk.

Szombat, vasárnap Petrovics legjobb szerepében a „Lengyelvér”.

VIGSZÍNHÁZ: Glória Swansonnal a „Montmartrei farkasok” dráma 8 felvonásban. Paramount világatractió. Kísérő: A titkos rendőr titka, amerikai burleszk 2 felvonásban.

Jönnék! Izlandi halászok, Monte Cristo, Totalizátor: Az élet.

METEORBAN szombaton: „Colibri” „Emberrigis” és „Nyaralás akadályokkal”. 2 és fél órási műsorok. Előadások: 4. fél 7 és 9 órakor.

METEORBAN vasárnap: „Asszonyok ellensége” 2 rész egyszerre! I. rész: „Russia fia”. II. rész: A világháború forgatagában.”

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

„GAZDAG CIRKUSZ” május hó 9-én és 10-én tartja megnyitó előadását!
Világvárosi műsor. — Katonazene. — Vasár- és ünnepnap 2 előadás. — Jegyek előre válthatók: SCHWAROZ pipás üsléteben.

Lakásértékesítések — lakás átadások speciálistája a NAGY LAJOS IRODA, Veres-utca 9. Alapított: 1900-ban.

A miniszter elrendelte a sáskaírtást.

Budapest, ápr. 30. A marokkói sáska nagyfokú elterjedésével ez évben is számolni kell. Ezért a fölművelésiügyi miniszter a marokkói sáska patológiai írtását Békés, Bihar, Hejőújváros, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok és Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Borsod-Abaúj-Zemplén és Kishont, valamint Szabolcs és Ung vármegyék alispánjához és Debrecen város tanácsához intézett rendelkezéssel elrendelte az írtási munkálatokat Jablonovszky Józsefnek, a rovarügyi állomás igazgatójának irányítása mellett kezdeni meg.

A rossz íréfa vége.

Szerepen a legények folyton inceskedtek. Híró Lajos legénnyel. Különösen Török Antal tört sok borsot az orra alá. A tréfálkozásnak tavaly karácsony szombatján szomorú következménye lett. A legények a kocsiban mulattak. Török most is tréfált Hízóval. Ez Mile Géza társával haza ment botért és kardért, aztán visszatért a kocsmába. Kihívták Török Antalt. Ez útra fricskázta Hízót és társát. Erre Mile Török Antal fejére ütött a karddal, az elesett és Hízó a bottal egy megverte, hogy másnap belehalt sebeibe.

Tegnap vont a felelőségre a debreceni törvényszék Hízót és Mile Gézát. A tárgyaláson rengeteg tanú hallgatott ki. Lakatos Gábor elnök este 8 órakor a tárgyalást felfüggesztette és ma 9 órára tűzte ki a folytatását.

A debreceni Asztalos Ipartársulat felosztása folytán az ipartársulat vagyonát képező értékek, az ipartestület kezelésébe adták. Közhasznú ipari célokra való felhasználás végett. Az ipartársulat előjárósága, a felosztott ipartársulat még életben levő tagjainak az értékek átadásáért ez uton is elismerő köszönetét nyújtotta.

Egy évre ítélt biztosítási üzlet.
Szerző: Megírtuk, hogy Szegedy István biztosítási üzletszerzőt több rendbeli csalással vádolták. Az ítéletet tegnap hirdették ki. E szerint öt rendbeli csalásért és egy rendbeli sikasztásért Szegedy Istvánt egy évi börtönre ítélte a törvényszék, melyből 2 hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet ellen az ügyész és az elítélt felelkezett.

A nyiregházai kiállításon nyert első díj, díszoklevél és aranyérem
megtekinthető
Falussy Károly
cipész-mester kirakataiban
OSAPÓ-UTCA 41. SZÁM ALATT

Lopott kerékpár kerestetik,
melyet április 24-én éjjel a Csap-ucca 58. számú háztól elloptak. Teljesen új, I. P. A. G. gyár mányu, 220,149. számu. — A nyomravezető 500 ezer korona jutalom... ban részesül. ...
SZODRAI FERENCZ
építési vállalkozó
OSAPÓ-UTCA 58. SZ. ALATT.

Kiűtött a száj és körömfájás a Hortobágyon.

Lezárták az I. állategészségügyi körzetet.

A kihajtás után észrevették, hogy egyes rosszul telet marhák sántítanak. Nem tulajdonítottak neki nagyobb jelentőséget.

A szerdai bikadíjazás alkalmával Celcaut János állategészségügyi felügyelő megállapította, hogy a Fekete réti tinógulyában 15 darab tinó száj- és öröm fájásban szenved. Ma az a híradás jött a Hortobágyról, hogy 40 darab tinó szenved e ragályos nyavajában.

A megbetegedett jószág kiszagdáké. Mivel a betegség súlyos ki kell rendelni az ápolókat, hogy fertőtlenítő szerekkel gyórássák a gyuladásban levő testrészeket és

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztük, vásznak, zseferek és mindenféle rövid áruk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhető be.

A dadai vadászati jog. A debreceni református kollégium dadai birtokának vadászati jogát a bérlők kérik. A kollégium szakértői meghallgatása után a tiszadadai nagyobb birtok vadászati jogát a bérlő évi 6 mázsa búzáért, a kisebb birtokot is a bérlő évi 4 mázsa búzáért kapta meg.

Dr. Révész Imre előadása. A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakszékelye május hó 1. napján délután 6 órakor a Kollégiumban rendes szakszékely-ülést tart. Tárgy: dr. Révész Imre előadása: „A temetés református szempontból” címmel. A gyűlés teljesen ingyenes. Hívjuk minél többeket a híterősítő előadásra.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegveszkara” tanulói óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A mai tőzsde.

A korona 72 és egynegyed.

A mai értéktőzsde igen csendes üzletmenettel és tartott iránvattal nyitott. A tőzsdei későbbi folyamán kissé megélenkült és intervenció vásárlások következtében sok értékben lassúremelkedés indult meg. Az értékek barátságosabb hangulata egészen zárlatig elartott anélkül azonban, hogy általános árválást idézett volna elő. A kuliszban egyedül M. Hitel emelkedett 2 százalékkal, a többi érték tartott volt. A Ganz panirak 2. illetőleg 1. százalék árnverésére tettek szert. A bányavácon alig 1 százalékos áremelkedés állottak be. A cukorpiacn csak Georgia volt szilárd (javult még az Izzó is 3 százalékkal) — A malompiacn határozottan szilárdak voltak a Bud. gőz és a Viktória amelyek kedvezőbb osztalék hírekre 4-5 százalékkal javultak. A forgalom csak a malom-

megitassák a lábokról leesett jószágot.

Az állategészségügyi felügyelő különben lezárta az I. állategészségügyi körzetet.

A ragályos betegség korán fellépett és tartani lehet, hogy gyorsan terjed a többi gulyákba. A legelő nagyon silány, a jószág nagyon rosszul telet, így a betegség jobban grasszál.

Ajánlatos lenne, ha a tehén gulyákhoz már jó eleve szénát hordának, hogy a betegezés idején a beteg jószágokat etetnék. Különösen a gyenge tenyészvikákat kell jól szénázni, mert felni lehet, hogy ezek az értékes állatok elpusztulnak.

niacn volt élénk a többi értékekben csendes.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1700 sertés. Ark: könnyű 14-16000, közép 18-19000, nehéz 19-20000. Az iránvattal élők volt.

Zürichi zárlat: Páris 2695, London 2560, Newyork 516, Brüsszel 2615, Milánó 2115, Amsterdam 207,10, Berlin 122,80 Bécs 72,70 Szófia 377 és fél, Prága 1529 Varsó 99,85, Budapest 72 és egynegyed, Belgrád 835, Bukarest 230.

Terményválasztás zárlat: A mai terményválasztás az iránvattal tartott volt, korpa kivételével, amely 2500 koronával olcsóbbodott. Az összes cikkek változatlanok maradtak. A forgalom jelentéktelenül csekély.

Hivatalos árak: Korpa 232 és fél, 235. Többi változatlan.

Fővárosi málmok listái változatlanok

Vágómarhavásár: Felhajtás 1361. — (Kör prima 11-14500, kivételesen 15-15500, közép 7500-10500, gvenge 5500-7000, bika jobb 10-13500, kivételesen 14-14500, közép és gvenge 5-9500, tehén jobb 10-13500, kivételesen 14-15 ezer, közép és gvenge 5500-9500, kicseztetni való 3500-5000, növ. marha 5-11000, Iránvattal vontatott.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 344000-347000 cseh korona 2088-2108, dinár 1125-1147, dollár 5 dollárosnál nagyobb 70950-71580, kisebb 70850-71580, francia frank 3726-3750, hollandi forint 28263-28539, lei 313-315, leva 511-519, lira 2905-2945, márka 16710-16874, osztrák schilling 10005-10065, dán korona 13026-13166, svájci frank 13695-13849, belga frank 3578-3610, norvég korona 11480-11645, svéd korona 18810-19000, zloty 13450-13604, Amsterdam 24563-28739, Belgrád 1145-1153, Berlin 16910-17014, Bukarest 313-315, Brüsszel 3678-3630, Kopenhága 13226-13306, Krisztánia 11680-11746, London 34500-347000, Milánó 2925-2943, Newyork 71150-71580, Páris 3726-3750, Prága 2108-2120, Szófia 516-520, Stock helm 19090-19208, Varsó 13550-13634, Bécs 10005-10065, Zürich 13795-13870.

Szokol, dinár francia frank lei, lira, belga frank kifizetés és bankiegy csak a mai clearing érvenyes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autrizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, lei, lira dinár, szokol kifizetést és bankiegyvet csak holnap május hó 1-én délben megállítandó árfolyam vesz át.

Üzlet felosztás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanpedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatruháza
Osapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

HOTEL ASTORIA
KOSUTH LAJOS-UTCA
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL PALACE
RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Matvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A legfontosabb szükségleti cikkek: férfi ruhák, cipők, csizmák, tüzegnyók, futószőnyegeket, mindenféle butorok stb. részlete is kapható!

A világhírű Underwood-írásópek Debrecenben kizárólag itt rendelhetők meg részletezésre is.

Összes szükségletet egy helyen csak az Ingóságközvetítőnél, Matvan utca 1. szerezheti be a legolcsóbb áron. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hozzávalókkal, férfi, női és gyermekcipőket, csizmákat, löszerszámokat, nyergeseket, vászna'kat, ág- és asztalterítő garnitúrákat, paplanokat, futószőnyegeket, tüzegnyókat, ébresztő és fali órákat, komplett szalongszerveket, fémhálókat, mindenféle asztalokat, székeket, hintaszékeket, ágynakat, szőnyegborító állványokat, üsttházakat, üsttel, gyermekkoszúkat, gyermekágyakat, fürdőkádakat, gramofonokat, tornyos és asztalspóókat, diványokat, hencsereket, szentképeket, Kálvin-szobrokat, evőnőru Jókai emléktárgyokat, nagyon szép teljes borbélymühe'y berendezést, sodronvbetéteket, lábtörőket, kerti virágkosarakat, autólámpákat és mindenféle inozásokat.

Páratlan alkalmi vételek: 8-10 lóerős dynamó, kitűnő zítárok, antik vitrinek, porcellánok, valódi török női terítők, antik komótok, csodásan virágcserepárók, virágvázáok, virágállványok, mosó- és mangorlózópek, könyvek, szalon és ebéd-ésillárok, asztali villanylámpák, gyermekjátékok, dunlaercs szolna: tányvórok, ruha- és haikékék, kerti locsolók és mindenféle inozások a legolcsóbb árakon.

Eladás-a állandóan elfogadunk: egész lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket, butorokat, hálókat, ebédloket, uriszobákat, bőrgarnitúrákat, kerti butorokat, tenniszraketteket, varrógépeket, szőnyegeket, előszobafalakat, maszólozpeket, Schöberl-ásvakat, könyvhaszkevényeket és mindenféle inozásokat.

Jól ismerje meg: ha hármít venni vagy eladni akar mindenk előtt előlön el az Ingóságközvetítőbe Milliókát spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet ha itt vásárol!

Albert Belvárosi éttermei

Debrecen szab. kir. város székházának Sutenimében. Városház-ucca 1. szám.

Ébéd menü:

Leves, sült köret, tészta vagy sajt — — — 15,000 K

Vacsora menü:

Sült, köret, tészta vagy sajt 14,000

Nagy választékban zóna villás reggeli:

2000 korona.

Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Havi abonensek étlapszerinti étkezésre felvétetnek!

Abonensek étkezése:

Ebéd: Leves, sült, köret, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy sajt.

Ára 700.000 kor.

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem tulajdonosa.

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
 korona részletfizetésre készítek
 -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42

Eladó kéz alatt egy csodaszép hangu HEIZMANN-féle, bécsi gyártmányu, fekete, rövid, keresztthuros zongora, kedves fizetési feltételek mellett.
 Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak a személyesen érdeklődők részére a Nagy Lajos adás-vételi iroda, Veres-ucca 9. szám.

Mért szórja pénzét?
 Nálam elbírondó szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tűkőrfényesen vasalva	1800 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 drb. ing otthon mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb felszerelt és méretekelt árban felelősséggel

Post, vegyiltisztít férfi és női ruhát
Wacha Róbert,
 ruhafestő, vegyiltisztító gézműve gyára
 Debrecen, Simonffy-ucca 11. szám.

Mindenféle leveleket megír. Ajánkozásokat. Pályázati kérelmeket. Állások elnyerése iránti kérvényeket készít. Mindenféle írásmunkát. Szindarabokat, iskolai jegyzeteket sokszorosít, írógépen írva, könyomdán sokszorosítva bárhany példányban a Nagy Lajos Iroda gépiró-másoló-sokszorosító osztálya Veres-u. 9

Hivatalos órák — ilyen ügyekben — d. e. 8—1-ig.
 E vállalat írógépelni bárkit megtenit 14 nap alatt, nagyon jutányos árért, 200 ezer koronáért.

Eladó 5 szobás uccai lakás a Szent Anna-ucca elején!!

Van hozzá előszoba, konyha, cselédszoba, speiz, berendezett fürdőszoba, üvegezett, zárt, nagy veranda, belső-külső külön angol klozett, pince, külön padlás. — Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak a személyesen érdeklődők részére a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és lakásokal értékesítő iroda, Veres-ucca 9.

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOOSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepérsől azonnal szállít

Mayer és Moller olaj, gépkenős- és vegyipari gyár r.-t.
debreczeni kirendeltsége
 Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

W. D. motoreke
 60 HP, hatvasu, üzemképes,
eladó!
 Ragályi Uradalom, Felsőkelecsény.
 Posta: Felsőnyárad, Borsodmegye.

Férjhez menne
 16 nevelésű árva leány hozomány nélkül, biztos megélhetésű jobb emberhez. Leveleket „Jó feleség” jellegre kérék a kiadóban. 5411

Ajánlat.

Egy
 pár férfi cipő fejelés és talpalás 100.000 korona. Női fejelés és talpalás 90.000 korona. Fábrián Rákóczi-ucca 71. Telefon 3-15. 5687

Egy pár
 férfi cipő feltalp és sarok 30.000 Női 25.000 korona Fábrián Rákóczi-ucca 71. Telefon 3-15. 5688

Egy
 kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó. jószágtartás megengedve, vagy üzemeltetésnek. Cim Sámsoni ut 19. sz. W. 5616

Arverési hirdetés
 Bauer-telep, Honti-ucca 1-b. 4 szobás 4 konyhás lakás a jövő hó 2-án, délután 3 órakor szabadkézből a többet íróknak el lesz adva. 5602

Földbirtokra
 kölcsönöket legjutányosabban folyósítat, hosszú lejáratú. — Közevettők Bank. Piac-ucca 42. 5247

Gyermekszertető
 intelligens leány vidékre esetleg helyben is családhoz ajánkozik. Leveleket „Otthon” jellegre kérék a kiadóban. 5548

Különbeíratú
 bútorozott szoba kiadó. Csapó-ucca 72. szám. 5647

Különbeíratú
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Hainal-ucca 27. sz. 30

Homokkerti
 új szoba konyhás lakásomat elcserelem ugyan olvannal a városban. Lónyai-u. 22. 5650

Két
 három éves gyermekok gondozását, nevelését vállalom. Hegyesi Zsófia — Szív-ucca 12. Értekezni: délután 12—5-ig. 5629

Jobb
 megjelenésű idősebb, inaros özvegy bejáró főzőnőnek ajánkozik. kisebb úri családhoz. Borzu. 7. szám 6. aító. 5627

Írnok
 nős is kerestetik azonnalra fizetés és precíz járadalmazásra. Szorgalmas s megbízható egyének állandó állás biztosítva. Pataky v. grófi uradalmi tisztartó. ingatlan forg. vállalatánál. Csapó-ucca 19. 5613

Pénz
 Pénzt közvetít irodám. havi olesó kamatra. törlesztést is. Háza. földre. szőlőre. Pataky. Csapó-u. 19 keresztútület. 5612

Bérbeadó
 birtok 20 holdas 30. 45. homokos. 50 és 108 holdas fekete. Van még egy 130. egy 170. egy 300 és egy 1250. holdas. az utóbbi kastéllal. Pataky Csapó-ucca 19. udvari keresztútület. 5614

Nagy kamatot
 fizet pénze után a Nagy Lajos Iroda. Veres-ucca 9. 29

Egy
 ágy kiadó férfi részére. elcsere. Veres-ucca 19. hátál. 5665

Kerékpárt,
 használtat, jó karban lévő kerékek megvételre. Rakovszky-ucca 28. szám. Értekezés: pénteken délelőit. R

Kasszát.
 zongorát, pianinót. Lúteri költözést. mindenféle megbízást felelősséggel, mellett a legszolidabb 4-ban vállalom. Szíves partit és kérék 7-es számú yar si herdar. Lakásom Jókai-ucca 28. szám ház. 5564

Tüzfia.
 kátrány felelősséggel legelőnyösebben kátrány — Herkules — tüzfiafelelősséggel 5696

Eszár san
 bútorozott szoba kiadó. Darabos ucca 9. 5695

Kiadó
 bútorozott szoba. és egy lakótársnőt keresek. Zóli fa-ucca 8. 5697

Egy
 különbeíratú uccai bútorozott szoba azonnal kiadó. Csillag-ucca 69. 5693

Töveghasábfa
 főlágyva házhoz szállítva 46.000 Varga-ucca 17. 5689

Kvartély
 bútorozott szoba. és egy lakótársnőt keresek. Zóli fa-ucca 8. 5697

Kiadó
 2. Rákóczi-ucca 26. sz. Különbeíratú nagy szoba vendéglőnek. irodának alkalmas. 5668

Kiadó
 2 személy részére bútorozott szoba. Kar-ucca 33. 5670

Kiadó
 bútorozott szoba. Szappanos-ucca 4. szám. 5671

Egy
 bútorozott szoba kiadó. teljes ellátással Uikert. Jerikó-ucca 43. 5672

Egy
 szoba konyhás lakást elcserelem Veres. Faragó vagy Eötvös utcák környékén. fizetéssel is. — Cim a kiadóban. 5675

Jobb asszony
 gyermek mellé menne faluda. vagy tanvára. Kar-ucca 44. balra. 5677

Paolan
 áthúzás 80 ezer. Kész varlanok 285 certől — Paolan varroda. Arany János 61. 5686

Homokkerti
 Búdosó-ucca 34. számú vendéglő berendezéssel együtt Két szobás lakással 40.000 millió korona leléveléssel kiadó. 5680

Takaréktüzhelyek
 minden nagyságban és kivitelben készen kapható. Kandia 15. 5679

Szépen
 bútorozott szoba jutányosan szolid embernek kiadó. Szepességi-ucca 30. 5674

Kereslet.

Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, hamisítogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Szakácsnő
 jó bizonyítvánnyal elcsere felvétetik. Révi Ferenc. Hatvan-u. 78. 5622

Szolga
 kerestetik a Női Felső Kereskedelmi iskolához. (Kálvin-tér 2. sz. délelőit 11—12). fiatalabb. nős gyermekes. 5624

Iparossegédek
 kvartélyban felvétetnek. Petkó Mihály. Szentanna 18. 5698

Szakácsnő.
 ki háziasan jól főz. felvétetik. Albert. Belvárosi étteremben. 5690

Kisasszony
 kezdő irodába felvétetik és egy kifizető leány. — Pataky Csapó-ucca 19. keresztútület. 5611

Előnyös feltételek mellett kiadó
 villamos mentén öt holdas kert 80 darad gyümölcsfával azonnal beköltözhető lakással. Értekezni lehet Arany János-ucca 54. sz. I. emelet.

Kvartélyosok
 felvétetnek Baross-u. 7. aító 3. 5673

Kvartélyosok
 felvétetnek fiatal párnaál. Baross-ucca 7. aító 7. 5678

Elveszett
 Csapó uccától a sámsoni sorompóig menve egy Luczi Lajosné nevére szóló forgalmi könyv. egy ötvéknv szatvorrál. — A szíves megtaláló jutalomban részesül a többi tartalommal legven az övé. — Gerébv-telep. Kondor-u. 6. szám. 5676

Mosogató
 és konyha nők felvétetnek Albert Belvárosi étterem. 5692

Bejárónőnek
 keresünk üzves. tisztességes leányt kis családhoz. Horváth. Miklós-ucca 6. szám. 5684

Szárzadada.
 ki gyakorlatlaltl bír 9 hónapos gyermek mellé felvétetű Bika bérház I. em. 3. 5683

Bejárónő.
 ki főzni tud felvétetik. Horváth. Batthányi-u. I. második kapu. 5682

Egy
 mindenes megbízható. jó viselőtű felvétetik Péterfia 48. em. I. hátsó lakás. K

Egy
 fiatal mindenes leányt. kint lakással egész napos felvétetik. Batthányi-u. 10. 5681

Pincér
 és szakács tanulónak jó családból való fiuk felvétetnek Albert Belvárosi éttermében. 5691

Leléveléssel
 egy szoba. konyhás lakást keresek a központban. Cim a kiadóhivataltban. 5694

Bejárónő
 fiatal megbízható. jó viselőtű felvétetik özvegy úri nőnél Darabos-u. 26. Kézpéc lakás. K

Eladás.

Eladó
 egy vasroló. ávezajítóval és egy 7-es eke talpával. Cim Sámsoni-út: 19. szám. w

Forgalmas
 fűszerüzlet korlátolt italméréssel 2 szobás lakással leléveléssel kiadó. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 5651

Női és férfi
 cipők használt. de jó állapotban eladó. Csapó-ucca 10. Megtekinthetők délután. 31

Eladó
 Csillag-ucca 40. számú ház. beköltözhető lakással. 5619

Teljes
 háló és ebédlő bútor. egy vaságy és egy jó takaréktüzhely eladó. Megtekinthetők Simonffy-u. 40. keresztútület. délelőit fél 11 óráig. 5699

Női
 hosszú kabát. kosztüm. cipők eladó. Timár-ucca 50. sz. 5667

Eladó
 kiadó modern három uccai szobával. fizethetőséggel. sütőkezeméccével. gazdasági udvar. tíz méteres istállóval együtt — minden elfogadható árért Boldogkert. Enreskert-u. 11-b. 5669